

# 从没中奖,“老彩民”砍死彩票店主

## 劫得255.5元,因患精神分裂症昨获轻判

多年买彩票却没有中过一次奖,老彩民闫某开始仇恨那些售卖彩票的店主。而恰巧又遇到身份证遗失,找工作没有着落,闫某便将这种情绪发泄到了彩票店店主身上,精心准备后持刀将路边一个彩票店女店主残杀,劫得现金255.5元。

昨天,南京中院对此案做出判决,闫某因为患有精神分裂症获得轻判,以抢劫罪被判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

□快报记者 田雪亭

### 从未中奖,仇视卖彩票的人

1979年出生的闫某,是云南人,靠打工维持生计。闲来无聊,闫某喜欢买个彩票,希望有朝一日能中个大奖,彻底改善自己的生活。但没想到,连续多年买彩,得到的只有失望,就连几百元钱的小奖,也从来没有中过。

渐渐地,他开始对买彩票失去信心,也由此对于那些售卖彩票的店主,产生了莫名其妙的仇恨,“他们只管收钱,那么多钱进去了,却中不到任何奖。”

2010年7月,闫某来到南京打工,身份证不慎遗失,补办非常麻烦,找工作屡屡碰壁。最后,闫某流落街头,靠捡拾垃圾为生。而每次经过彩票店时,他都会产生仇恨,认为自己现在的生活,跟彩票店店主也有关系。于是,一次途经夫子庙附近时,就在路边买了一把菜刀,准备抽个时机去抢劫彩票店。

### 精心准备,穿了三层衣服

2010年10月9日,闫某准备去抢劫一个彩票店。为了防止砍杀的鲜血溅到自己身上,他特地在身上穿了三件短袖,下身也穿了两条牛仔裤,“这样的装束,也

方便作案后可以迅速脱去外层衣服逃跑。”

作案的菜刀放在哪里?抢来的钱又放在哪里?闫某都做了精心准备。他穿戴完后,从垃圾箱里翻检出了一个黑色拎包和一个黄色塑料袋,黑色拎包用来放抢的钱,黄色塑料袋用来放杀人后沾血的刀。

当天中午12点30分许,闫某来到湖西街一家彩票店,此时,店里有很多人在买彩票,排队人很多,闫某观察一番后,没有进去。至下午2点钟左右,彩票店里只剩下女店主一人,闫某走了过去。为了转移店主注意力,闫某从身上掏出了仅有的两元钱,声称要买彩票。店主收下后,开始低头为其打印彩票,此时,闫某绕到店主身后,拿出刀对店主右后脖子用力砍了一刀。店主疼得大叫,当即转身抢刀。闫某躲避后,又连续砍了店主头部数刀,直到店主手脚下垂不动。

之后,闫某打开正中间抽屉,顺手抓了里面的纸币放在包里。但因为发现门口好像有人,他顾不上掏黄色塑料袋,顺手把砍完人的菜刀放在黑包内。当时,他天真地以为,自己有刀,别人不敢抓他,就若无其事地走出彩票

店,但没想到,才走出十几米远,就被几名群众围上来抓住了。

### 系精神分裂症,判无期

闫某归案后,很快就供述了自己的罪行。但没想到,在庭审时,闫某却辩称,他在杀人后并没有拿钱,因此不构成抢劫罪。

“这一辩解不成立。”法院调查发现,闫某在侦查阶段对抢劫的犯罪事实有过稳定的供述,在审查起诉和律师会见时对抢劫的犯罪事实亦供认不讳。在走访调查目击证人时,也有证人亲眼看见闫某从抽屉里拿钱的过程。而案发后,警方从其身上搜出的钱币上的血迹,经过DNA鉴定,该血迹与被害人的完全印证。据此,法院对于闫某的这一辩解理由,不予采纳。法院经审理认为,闫某以非法占有为目的,以暴力方法劫取他人财物,致一人死亡,其行为已构成抢劫罪。但考虑到闫某为精神分裂症患者,经专业部门鉴定,闫某作案时有限制刑事责任能力。依此,可以从轻处罚。

综合各方面量刑情节,法院以闫某犯抢劫罪,判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

## 不管男女,只要戴金项链就抢

### 3天作案10多起,其中还有一条假金项链

以前抢夺金项链的受害人基本都是女性,而这伙人却不分男女,只要脖子上闪着金光就抢。他们从外地来到南京,专门从事飞车抢夺金项链的“生意”,预期干一星期,并买好了回程的车票。不过他们作案3天后便被江宁警方抓获,经审查,短短3天,4人已经作案10多起,涉案价值10余万元。而在缴获的赃物中,竟然还有一条不值钱的假金链子。

4月25日下午5点多,家住东山街道的邓元(化名)骑着电动车行驶在莱茵达路上。在夕阳的照耀下,他戴在脖子上的“粗壮”的金链子闪闪发光。这时,一辆摩托车呼啸着从后面追上邓元,邓元条件反射地往路边避让了一下。可没想到,摩托车突然减速,和邓元几乎同样的速度向前行驶。坐在摩托车后座上的一名男子突然将手伸向了邓元的脖子,一揪,粗大的金链子就到了他的手中。驾驶摩托车的男子一加油门,两人便绝尘而去。等邓元反应过来,高喊有人抢劫时,两名男子已经没了踪影。

从4月24日以来,江宁公安分局东山派出所已经接到了好几起类似的飞车抢夺金项链案件,而且其中大部分都是男性。“男人戴的金项链粗,价值高,估计犯罪分子就是看中了这一点,所以铤而走险。”办案民警说。

经走访排查,警方在4月27日晚上锁定了犯罪嫌疑人。当晚8点左右,4名犯罪嫌疑人正在栖霞区一饭店内喝“庆功酒”,被一举抓

获,当场缴获6条黄金项链和作案用的两辆摩托车。

经过连夜突审,陆某等4名犯罪嫌疑人对自己飞车抢夺金项链的犯罪事实供认不讳。据陆某交代,他们还置办了辣椒水,如果在抢夺过程中遇到反抗,就用辣椒水喷。从4月24日至被抓获,他们已经作案10多起,还没遇到反抗的,所以辣椒水也没用上。民警表示,从他们的供述看,3天他们至少抢了8条金项链。

在对4人进行搜查的时候,民警在他们身上发现了4月30日回广西的火车票。陆某表示,他们也知道这个“活”不能老在一个地方干,所以他们的计划是一个星期后便“转战”其他地方。另外民警还发现,4人抢夺的金项链中,有一条50多克重的竟然是假的,根本不值钱。目前,4名犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留,此案仍在进一步审理中。

### 警方提醒 夏季财不露白

警方提醒市民,所谓“财不露白”,是指夏季衣服单薄,单身外出时,金项链等贵重饰品尽量不要裸露在外;在路上行走时,尽量走人行道内侧,不要靠近外侧车道,对于靠近的两人合骑的摩托车、助力车或停留在路边的摩托车、助力车等可疑车辆要提高警惕。

快报记者 陶维洲 通讯员 江公宣



## 南京新东方前途出国

前所未有,超强阵容,专属南京,铸就名校梦想!

**周容:** 南京新东方前途出国文书部总监,资深留学咨询专家,帮助数以千计的孩子走向自己心目中的理想学校,其中多为哈佛、耶鲁、斯坦福、MIT等世界顶尖名校学生,人称“哈佛妈妈”。

**李虹桥:** 南京新东方前途出国文书部技术顾问,北京新东方SAT项目创始人,专业研究美国大学体系,指导数十位学生成功进入Harvard, Princeton等名校。

**师严:** 南京新东方前途出国文书部主管。凭借着丰富的经验和深厚的英文功底,成功帮助大量背景各异的中国学生进入美国顶尖大学就读。

**许琳:** 南京新东方前途出国经理,新东方托福、gmat名师,七年的教学经验,对出国留学考试了如指掌,培养了无数高分学员。留学申请经验丰富。

## 留学直通车 2-4个月直升海外名校

### 四大优势

- 培训** ● 小班教学、名师亲授、助教跟进
- 效果** ● 全力帮助学员达到国外院校要求的语言成绩
- 申请** ● 专业留学申请团队、百余所海外合作院校的支持
- 结果** ● 全力帮助学员成功入学

托福直通车面向人群: 高二、高三、大一、大二转学生

赛达直通车面向人群: 高一、高二、高三学生(需进行测试)

雅思直通车面向人群: 高二、高三学生、在校大学生(含大专)

课程专线: 025-83400599 出国专线: 025-84721870



出国留学梦之队  
成就“常春藤”梦想

新东方2011 Workshop申请成功率100%

人均录取offer: 3.8份; 1/5学生进入“常春藤”名校;  
1/3学生获得奖学金; 98%进入美国前50名大学!